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1 Limites des fonctions réelles | Facile |

1.1Fraction rationnelle

Question 1

Soit f (x) = x2+2x+1
x2−x−1 . Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→+∞ f (x) = −1

� limx→+∞ f (x) = 1

� limx→−∞ f (x) = 1

� limx→−∞ f (x) = −1

Question 2
Soit f (x) = x2−1

2x2−x−1 . Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→1 f (x) = 0

QCM:Limites  de  fonction

QCM DE MATHÉMATIQUES
Répondre en cochant la ou les cases correspondant à des assertions vraies

(et seulement celles-ci).
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� limx→1 f (x) = 2
3

� limx→− 1
2

f (x) = +∞
� limx→(− 1

2 )+
f (x) = +∞

Question 3  :Soit f

. Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→−1+ f (x) = +∞
� limx→−1− f (x) = −∞
� limx→−1 f (x) = 0

� limx→−1 f (x) = −2

1.2 Fonction racine carrée

Question 4
Soit f (x) =

p
x+1−

p
2x

x−1 . Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→+∞ f (x) = 0

� limx→1 f (x) = − 1
2
p

2

� f n’admet pas de limite en 1.

Question 5
Soit

. Quelles sont les assertions vraies ?
� limx→−∞ f (x) = +∞
� limx→−∞ f (x) = −∞
� limx→−∞ f (x) = −1

2

� f n’admet pas de limite en −∞.

1.3 Croissances comparées

Question 6
Soit f (x) = x ln x − x2 + 1. Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→+∞ f (x) = −∞
� limx→0+ f (x) = 0

� limx→0+ f (x) = 1
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Question 7
Soit f (x) = e2x − x 7 + x 2 − 1. Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→+∞ f (x) = −∞
� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→−∞ f (x) = +∞
� limx→−∞ f (x) = −∞

Question 8Soit f (x) = (x 5 − x 3 + 1)e−x . Quelles sont les
assertions vraies ?
� limx→+∞ f (x) = 0

� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→−∞ f (x) = −∞
� limx→−∞ f (x) = +∞

1-4 Encadrement

Question 9
Soit f (x) = sin x · sin 1

x . Quelles sont les assertions vraies ?

� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→0 f (x) = 0

� limx→+∞ f (x) = 0

� f n’admet pas de limite en +∞.

Question 10
Soit f (x) = e−x cos(e2x). Quelles sont les assertions vraies ?
� limx→+∞ f (x) = 0

� f n’admet pas de limite en +∞.

� f n’admet pas de limite en −∞.

� limx→−∞ f (x) = +∞

2 Limites des fonctions réelles | Moyen |

2.1 Définition d’une limite

Question 11
Soit a ∈ R, I un intervalle contenant a et f une fonction définie sur I \ {a}. Quelles sont les
assertions vraies ?

3

PROF : ATMANI NAJIB
 2ème BAC Sciences expérimentales 
2ème BAC Sciences Mathématiques

http://www.xriadiat.com



� limx→a f (x) = l (l ∈ R) si et seulement si ∀ε > 0,∃α > 0,∀x ∈ I \ {a}, |x − a| < α⇒
| f (x)− l|< ε
� limx→a f (x) = l (l ∈ R) si et seulement si ∀ε > 0,∃α > 0,∀x ∈ I \ {a}, |x − a| < ε⇒
| f (x)− l|< α
� limx→a f (x) = +∞ si et seulement si ∀A > 0,∃α > 0,∀x ∈ I \ {a}, f (x) > A ⇒
|x − a|< α
� limx→a f (x) = −∞ si et seulement si ∀A < 0,∃α > 0,∀x ∈ I \ {a}, |x − a| < α ⇒

f (x)< A

Question 12
Soit f une fonction définie sur R. Quelles sont les assertions vraies ?
� limx→+∞ f (x) = l (l ∈ R) si et seulement si ∀ε > 0,∃A> 0,∀x ∈ R, | f (x)− l| < ε⇒

x > A

� limx→+∞ f (x) = l (l ∈ R) si et seulement si ∀ε > 0,∃A> 0,∀x ∈ R, x ¾ A⇒ | f (x)−
l|¶ ε
� limx→−∞ f (x) = +∞ si et seulement si ∀A> 0,∃B < 0,∀x ∈ R, x ¶ B⇒ f (x)¾ A

� limx→−∞ f (x) = −∞ si et seulement si ∃B < 0,∀A< 0,∀x ∈ R, x < B⇒ f (x)< A

2.2 Fonction racine carrée

Question 13
Soit f (x) =

p
xp

x+
p

x
. Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→0+ f (x) = 0

� limx→0+ f (x) = +∞
� f n’admet pas de limite en +∞.

� limx→+∞ f (x) = 1

2.3 Fonction valeur absolue

Question 14
Soit f (x) = x − |x |x . Quelles sont les assertions vraies ?
� limx→0 f (x) = 0

� limx→+∞ f (x) = 0

� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→−∞ f (x) = +∞

Question 15
. Quelles sont les assertions vraies ?
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� limx→1 f (x) = 0

� limx→1 f (x) = 1

� f n’admet pas de limite en −1.

� limx→−1 f (x) = +∞

2.4 Fonction périodique

Question 16
Soit f (x) = sin x . Quelles sont les assertions vraies ?
� limx→+∞ f (x) = 1

� f n’admet pas de limite en +∞.

� limx→−∞ f (x) = −1

� f n’admet pas de limite en −∞.

9.2.5 Dérivabilité en un point

Question 17
Soit                         .Quelles sontlesassertionsvraies?

� limx→0 f (x) = 0

� limx→0 f (x) = +∞
� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→0 f (x) = 1

Question 18
Soit                   .Quellessontlesassertionsvraies?
� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→0 f (x) = 1

� limx→0 f (x) = 0

� limx→0 f (x) = +∞

Question 19

Soit f (x) = sin(3x)
sin(4x) . Quelles sont les assertions vraies ?

� f n’admet pas de limite en 0

� limx→0 f (x) = 3
4

� limx→0 f (x) = 4
3

� limx→0 f (x) = 0
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Question 20
Soit                          .Quellessontlesassertionsvraies?

� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→0 f (x) = +∞
� limx→0 f (x) = −1

2

� limx→0 f (x) = 1
2

3 Limites des fonctions réelles | Difficile |

3.1 Fonction partie entière

Question 21
Soit                  ,     oùEdésignelapartieentière.Quellessontlesassertionsvraies?
� limx→0 f (x) = 0

� limx→0 f (x) = +∞
� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→0 f (x) = 1

Question 22
Soit                      où E désigne la partie entière. Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→+∞ f (x) = 0

� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→−∞ f (x) = 0

� limx→−∞ f (x) = +∞

3.2 Densité des rationnels et irrationnels

Question 23

Soit f une fonction définie sur [0, 1] par : f (x) =
§

x − 1, si x ∈ R \Q
1, si x ∈Q . Quelles sont les

assertions vraies ?

� limx→0 f (x) = 1

� limx→0 f (x) = 0

� limx→0 f (x) = −1

� f n’admet pas de limite en 0.
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Question 24

� limx→1− f (x) = 0

� f n’admet pas de limite en 1−.

� limx→1− f (x) = 1

� limx→1− f (x) = +∞

3.3 Fonction monotone

Question 25
Soit f : R→ R une fonction croissante. Quelles sont les assertions vraies ?

� f n’admet pas de limite en +∞.

� f admet une limite en +∞.

� Si f est majorée, f admet une limite finie en +∞.

� Si f est non majorée, limx→+∞ f (x) = +∞.

3.4 Fonction racine n-ième

Question 26
Soit f (x) =

p
x+1−1

3px+1−1
. Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→0 f (x) = 0

� limx→0 f (x) = 3
2

� f n’admet pas de limite en 0.

� limx→0 f (x) = +∞

Question 27

Soit                             Quelles sont les assertions vraies ?
� limx→+∞ f (x) = 0

� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→−∞ f (x) = −∞
� limx→−∞ f (x) = 0

Question 28
Soit

                                                                  

. f admet une limite finie en +∞ si et
seulement si :
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� a > 0 et b > 0

� a = 1 et b > 0

� a = 1 et b = 2

� a = 1 et b = 0

Question 29

Soit f la fonction définie sur ]3
2 ,+∞[\{2} par : f (x) =

�

a
p

x−1−1
x−2 , si x < 2

p
2x−3−b

x−2 , si x > 2
. f admet

une limite finie quand x tend vers 2 si et seulement si :

� a = 2 et b = 1

� a > 0 et b > 0

� a = 2 et b > 0

� a = 0 et b = 1

3.5 Fonction puissance

Question 30

Soit f (x) = (2x)x

x (2x) . Quelles sont les assertions vraies ?

� limx→+∞ f (x) = +∞
� limx→+∞ f (x) = 0

� f n’admet pas de limite en +∞.

� limx→+∞ f (x) = 1
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